



赏玩“春分”之魅 乐享“节气”之趣 嘉定区浩翔幼儿园开展亲自然“春分”派对活动

在这春意盎然之际，嘉定区浩翔幼儿园小中大以一场亲自然“春分”派对活动，开启了享习俗之趣、品节气之魅的深度体验之旅。
赏春景：青青柳新，莺飞草长。趁着春光无限好，孩子们三五成群，在春天的校园，他们用生动的画笔描绘校园里盛开的樱花树，用生动的语言讲述春天里的有趣故事，他们感受春天的空气、阳光、味道和色彩，尽情探寻春之美，找寻着春天的印记。



戏春趣：阳光明媚，心情舒畅。孩子们沐浴在蓝天白云下，相约在春风里，不同年龄段的“春分派”各有千秋：托班孩子用各种自然材料敲敲打打，奏响“春雷音乐会”；小班孩子以“蛋”为主题，玩起“竖蛋”“套蛋”“吹蛋”“立蛋”“抖蛋”等游戏；中大班孩子以探究和艺术为载体，在“春日光影”“风车转转”“燕子归来”“春花朵朵开”等游戏体验中，尽情享受春之趣。

尝春味：春风拂面桃柳绿，春菜上新正当时，春天的美味正在舌尖苏醒。孩子们将收集来的各种春菜展示在“春味直播间”，介绍它们的营养价值，呼唤同伴积极投入到剥蚕豆和做春卷的实践中，春天的味道弥漫校园。

春分至，万物欣然迎新生。嘉定区浩翔幼儿园在“发现、发展‘每一个’自然生长的力量”办园理念下，将“节气文化”融入儿童游戏中，提供他们更多发展的可能与契机，在“五育”融合的“亲自然”活动项目实践中，与自然为友，做自然之子，助力孩子们获得全面发展。

基于课程标准 聚焦主题语境 落实学科育人 嘉定区四年级英语教研活动在嘉定区南苑小学举行

为进一步践行新课标，聚焦主题语境，落实学科育人，3月21日下午，嘉定区小学英语四年级教研活动在南苑小学开展。宝山区教育学院教研员刘莉莉、嘉定区教育学院教研员袁勇浩和全区四年级英语教师参加了此次活动。

议程一：说课 南苑小学刘洁文老师以“基于课程标准 聚焦主题语境 落实学科育人”为主题，从单元视角出发，解读了教研组关于英语(牛津上海版)《4B M2U2 Cute animals》的单元整体设计。

议程二：课堂展示 南苑小学三位老师给听课教师们呈现了三堂精彩纷呈的英语课。

瞿珍老师执教英语课《4BM2U2P1 Animals in the pet shop》。瞿老师创设了参观宠物店的语境，通过介绍小动物们喜欢吃的食物以及它们的能力，引导学生巧妙学习。利用渐进式语段，由扶到放，引导学生提取信息。本节课还运用十二生肖的典故，赋予动物美好的意义，表达了人与动物和谐相处的愿景。

朱金兰老师执教英语课《4BM2U2P2 Animal stories》。朱老师带领学生们学习有关动物的故事，并阅读了中国传统文化中十二生肖之

有趣又有意义的故事，学生们在学习英语的同时，也传承了中国传统文化。

张雨晨老师执教英语课《4BM2U2P3 Animal friends》。本节课围绕宠物店内观赏动画片的情境展开教学，借助 problem-solution-result 思维逻辑工具，帮助学生厘清故事情节，感受动物的可爱和友谊。

议程三：专家点评 教研员刘莉莉充分肯定了南苑小学的校本教研模式有主题、有内容、有成果，从教案的设计，到主题意义框架的建构，到英语学习活动观的体现，均凸显了新课标的实践和运用。教研员袁勇浩对三节课进行了深入的点评，他充分肯定了三节课的教学过程，同时也对三节课提出了建设性的建议。

教学路漫漫，研修润芳华。本次教研活动，让老师们明确了单元主题意义和学科育人的重要性，也让老师们在理解和践行新课标理念的道路上又前行了一步。



2024年火箭模型制作技能及安全知识区级培训活动在上海市新农学校举行

3月20日下午，来自金山区21个学校的26位科技项目老师相聚新农学校，参加由金山区青少年活动中心主办、上海市宇航学会指导、上海市新农学校承办的“2024年火箭模型制作技能及安全知识区级培训”活动。金山区G9联合学区和罗星教育集团科技辅导员也参加了本次培训活动。

本次培训邀请了上海市宇航学会专家刘霄为金山区科技项目教师进行培训。首先，刘老师就“飞天梦”二级火箭模型的相关知识培训项目进行了深入浅出的介绍。接着，他就如何制作该型号的火箭模型进行了详细讲解。他边讲解边演示，科技老师们认真听讲，积极动手。整整两个小时大家埋头钻研，终于在刘老师的团队帮助下，老师们都顺利完成了“飞天梦”二级火箭模型的制作。此外，刘老师还反复强调了火箭模型发射中的安全问题。



最后，老师们带着各自制作的火箭模型来到学校足球场进行了“放飞”。

在此起彼伏的火箭模型升空声中，大家带着满满的成就感结束了本次培训活动。

本次培训活动，也为2024年“新农学校杯”火箭模型竞赛的如期举行做好了相应准备。

心怀感恩 行以至善

嘉定区安亭小学开展感恩教育主题月活动



为践行“向善向上”校训，嘉定区安亭小学于2024年2月到3月开展了感恩教育主题月活动，致力于培养会感恩的“善宝上娃”，将感恩教育落实到实际行动中去。

一年级 百年老校育芬芳

百年“安小”承载着文化的底蕴，见证着峥嵘的岁月，培养出一批又一批优秀的人才。在本次主题月活动中，老师带领着一年级的孩子一同回顾学校的百年历史，共寻学校百年老物件，并在

班会课上交流展示。

二年级 好习惯我承诺

播下一种思想，收获一种行动；播下一种行动，收获一种习惯；播下一种习惯，收获一种命运。“少成若天性，习惯成自然”。在二年级的主题班会上，各班班主任组织同学们认真学习了如何养成好习惯，并对好习惯的评价标准进行了讨论。同学们纷纷表示，要从自己做起，从细节入手，营造良好的班风、学风。

三四年级 心怀感恩

母爱是世界上最伟大的爱，长辈的爱也是世界上最无私的爱。如何学会感恩，用真情用行动回报母亲、回报长辈？三四年级的同学们在“三八”妇女节期间专门为此进行了讨论，并在节日当天，为自己的妈妈、奶奶、外婆送上了节日祝福。

五年级 学习雷锋好榜样

在主题活动月期间，五年级的同学们学习了雷锋叔叔助人为乐、勤俭节约和吃苦耐劳的精神。他们一致倡议，学习雷锋精神要从身边点滴开始，用温暖的问候、友善的帮扶和高尚的行为，争做新时代的“小雷锋”。



生命至上，防患于未“燃”

宝山区呼玛二村幼儿园与吴淞消防救援站联合开展安全教育活动

3月19日下午，宝山区呼玛二村幼儿园迎来了一位“蓝朋友”——宝山区吴淞消防救援站的消防员宋晨晨。他与幼儿园师生们一起开展一次消防安全主题教育活动。

消防知识讲座：在宋晨晨的指导下，教师们进一步知晓了“火灾发生的原因”“火灾的危害”“火灾的分类”以及“常见的灭火器械和它们不同

场景下对应的使用方式”。

器材演示讲解：操场上，宋晨晨为大家进行了灭火器灭火演示，大家再一次巩固了灭火器、灭火毯的正确使用方法。

幼儿逃生演练：中大班幼儿在老师的组织引导下，牢记“捂住口鼻、低头弯腰”的逃生要领，用了不到2分钟的时间就抵达了安全区域。孩子们认真、迅速、有序的状态也受到了消防员的肯定。

现场互动解答：热情的小朋友还主动向消防员叔叔提出了自己的小小问题：“为什么你们有时候穿的是红色的衣服、有时候穿的是蓝色的？”“逃生的时候可以趴着走吗？”……消防员叔叔对此一一作了解答。

此次活动有了消防员的指导和讲解，提升了教师的消防技能，增强了孩子们的消防逃生意识。呼玛二村幼儿园师生一定会以本次安全活动为契机，树立“安全第一、防患于未‘燃’”的思想，努力营造安全、和谐、美好的校园环境。



“家”“园”协同 共谱爱的篇章

嘉定区云翔幼儿园开展本学期第一次家委会活动

为了将“家”“园”协同发挥最大作用，3月20日，嘉定区云翔幼儿园邀请家委会成员及家长代表走进校园，开展了本学期第一次家委会活动。

沉浸“游”园 感悟成长

与以往不同，本次活动从“沉浸式游园”开始。在幼儿园业务主管王老师和家教负责人邹老师的带领下，家委会成员们分成两组，共同参观了科探室、科学探索中心、户外游戏平台、操场以及户外建构平台等幼儿各类活动场域，也亲身体验了幼儿精彩纷呈的活动。

游园过后，家长们意犹未尽、有感而发，分享了自己的感悟，并纷纷表示今后将继续参与到幼儿园的课程实施中。

回顾展望 携手同行

家教负责人邹老师回顾了上学期家长常规工作和特色系列活动，梳理了幼儿园去年家长工作的亮点和成效，感谢家委会及家长们对幼儿园工作的倾情付出。同时，聚焦年终家长问

卷，细致解读了家长们的宝贵建议，并根据建议提出了本学期工作计划及展望。

美好“食”光 科学养育

幼儿膳食管理是幼儿园工作的重要内容，也是家长最为关心的话题之一。后勤园长余老师从食堂的规范管理、幼儿食谱制定、膳食营养分析等方面作了介绍，帮助家长更全面细致了解了幼儿日常在园的一日膳食。活动最后，家委会成员们还品尝了12道幼儿美食，美味丰盛的菜品让家长们感受到幼儿园在选材和烹饪方面的用心、细心及精心。

此次园级家委会活动，拉近了“家”“园”的距离，也给予了家长别样的体验，有效助推了“家”“园”携手共育，形成教育合力，实现真正的“同频共振”。

